

# “名场面”上新，校园上演“飞越火星”

青大附中第十六届科技节玩出“新花样” 学生全员参与激发青春创新力量

“山鹰一号”飞越“火星”，“航天员”出舱后挥舞国旗，重现“宇宙级”经典场面；少年齐练“健身五禽戏”，传承文化、强健体魄；各种创客设计作品玩转青春头脑风暴……3月29日，青岛大学附属中学第十六届科技节暨第九届创客嘉年华活动在天山校区开启。两千余名学子现场竞技，激发科技创新的青春力量，种下爱国、爱科学的种子，树牢科技报国志，筑梦未来。

## 去年“登月”今年“飞越火星”

青大附中的科技节，在岛城校园中享有盛誉。开幕式上，初一、初二年级全体学生进行了精彩节目展示。从传统快板到平衡车秀，从武术击剑到青春热舞，从火车发展历程回顾到“火箭牵引车”演示……爱国、爱校、爱科学的元素贯穿活动始终，尽显青春活力。

全场最“燃”的一刻，出现在青大附中“山鹰一号”航天员出舱模拟实验任务环节。去年科技节上，“山鹰一号”“载人登月”的震撼一幕，成为岛城校园科技节历史上的名场面。今年，这一幕又有了“续集”。29日上午，随着青大附中党总支书记、校长张凤瑛一声令下，“山鹰一号”点火，全过程还原火箭发射程序；随后，“山鹰一号”飞越校园两层楼高的火星模型，确认状态正常后，舱门打开，手拿五星红旗的“宇航员”完成出舱任务，现场响起热烈掌



青大附中科技节现场上演“山鹰一号”航天员出舱模拟实验任务。

声。前所未有的科技体验，让同学们沉浸式感受“飞越火星”，科技带来的荣誉感和自豪感感染了每一名学子。

“在这个充满变革的时代，科技已经成为推动社会进步的重要力量。”张凤瑛说，科技节旨在弘扬科学精神，全面提高学生科学素养，培育具备科学家潜质、愿意献身科学研究事业的青少年。青大附中2023年启动“未来科学家培养计划”，在“科学+”教育理念的指引下，通过科技节、科学社团、各类比赛、社会实践等活动的开展，开阔

学生视野，激发学生的创新热情。学校至今已成功举办十六届科技节，获得各级各类科技奖项三千余个。

## 科技竞赛点燃“头脑风暴”

全员参与，是青大附中科技节活动的一大特色。今年科技竞赛共设置37个比赛项目，两千余人现场竞技，每名学生都有“参与感”。科技竞赛从类型上可分为科技模型类、结构类、人工智能类和STEM类。其中有个人项目，

也有团体项目。“高空落蛋”“多米诺骨牌挑战赛”和“四驱车”项目考验智慧；“旋转吧——魔方”“幻影F1赛车”“纸船承重”等热门项目扣人心弦；“多拉快跑”“科技狂欢节”趣味十足；“EV3机器人巡线”“重力车”“神奇的结构”“车辆打靶”等项目科技感“炸裂”；“无人机定点悬停”“遥控船”“遥控车”项目考验操控能力；“生命安全”“我心目中的未来社区”“立体式海底世界”“畅想曲”“头脑奥赛——太空旅行”等项目，将科技与艺术融合，脑洞大开，带来不一样的视觉盛宴。

创客嘉年华展区，展示了上百件学生奇思妙想的优秀创客作品。为了美好生活设计的智能垃圾桶、颇具实用功能的自制冰箱、可实现智能行动的“遥控车”“智慧小屋”“摩天轮”“自制水力跑车”“悬浮木边几”“木屋”……一件件奇思妙想的作品，展现了学子们敢于创新善于创造的精神。

“今天同学们迈出了科技节上的一小步，这是迈向未来的一大步。”科技节的意义，在于培养学子的创新精神，让学生们拥有更多自由探索的空间，一大批具备创新潜质和科学素养的学生，秉持兴趣，茁壮成长。张凤瑛表示，学校致力于做好科技人才培养的“土壤”，让好苗子“冒”出来。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 董真

## 全方位护航“樱桃花节” “执法蓝”服务八方游客

本报3月29日讯 崂山樱桃花节期间，北宅综合行政执法中队在岗不停歇，制定保障应急预案，加大巡查频次，执法服务八方游客。

在樱桃花节开幕前期，执法中队劝导重要路段、重点区域商户规范经营，落实好“门前五包”秩序，规范整治店外经营、乱悬挂横幅、乱堆乱放等市容乱象，还路于民，打造整洁靓丽的旅游环境。对游客较少的区域，采取传统车辆巡查的方式进行执法保障与服务。对于人流车流密集区域，执法人员采取“步行+机动”的执法方式，提高了应对突发事件的处置时效，更好地保障服务好群众。

执法队员通过日常巡查经验和对周边环境的了解，化身暖心助人的“蓝朋友”“服务员”“引路员”“宣传员”，热心为游客指路、疏导交通、热情服务、及时帮助游客解决遇到的问题，做好每一件小事，让市民游客的心暖起来。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 雷林）

## 通告

青岛市地铁15号线玉霞路站大电接入工程施工需要占用黑龙江中路(35KV天泰奥园站至玉霞路)西侧车行道长810米，宽3.5米，挖掘西侧人行道长559米，宽3米，挖掘混凝土路口长度43.3米，宽度2米，挖掘沥青路面长度167.65米，宽度2.5米。施工时间：自2024年3月21日至2024年6月30日。施工期间将设置交通提示牌，整段围挡封闭进行施工。

车辆行经围挡封闭施工现场须减速慢行，遵守交通标志的指示和现场工作人员指挥通行。

青岛市城阳区住房和城市建设管理局  
青岛市公安局城阳分局

2024年3月19日

# 一张券体验17项科技活动，玩嗨了

## 青岛第二实验初级中学分校园游会启幕

本报3月29日讯 只要拿到一张入场券，就可以体验17项各具特色的科技活动，还有精美礼品可以拿……29日下午，青岛第二实验初级中学分校“Future Creator Party”园游会拉开帷幕。

伴随着精彩的无人机表演，这场科技感十足的园游会拉开帷幕。此次

参加活动的300余名学生分别领到一张入场券，根据爱好选择不同的科技活动去体验。记者观察到，“机甲大师机器人”“九宫普及赛”“机器人越野”等活动特别受欢迎，学生们排起长队，只为亲身操作一次。

本次园游会内容丰富，共有17项科技活动，涉及人工智能、信息奥赛、

实验课程三个大类。其中，有学校老师开发的科技活动，也有学校和专业科学机构合作开展的活动。“通过这一次活动，让孩子们在活动当中提升创新的能力，感受科学的魅力。”青岛第二实验初级中学校长卢宝山说。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 栾丕炜）

# 青岛西海岸队引来“强援”

本报3月29日讯 29日上午，山东兴华建设集团、青岛西海岸足球俱乐部赞助商签约仪式在西海岸新区Pagoda君亭设计酒店举行。山东兴华建设集团正式成为青岛西海岸足球俱乐部的官方合作伙伴和球衣背后广告赞助商。从本轮中超联赛开始，西海岸队将身披背后印有“兴华集团”字样的球衣驰骋在中超赛场，为西海岸而战，为青岛而战。

俱乐部总经理申军介绍，作为中超新军，俱乐部拿出多项优质资源进行招商。在深入了解和沟通后，与山东兴华建设集团成功签约。“球队从现在开始，就将披‘兴’斩棘，在中超赛场继续驰骋向前。”申军表示，能够得到兴华建设集团这样实力雄厚的企业支持，俱乐部倍感荣幸，球队上下也必将不辱使命，更加专心、专注地投入到训练和比赛中，为西海岸而战，为青

岛而战。

在新球衣展示环节，青岛西海岸队球员雷文杰和前国脚阿兰以及守门员石笑天共同展示了印有山东兴华建设集团的全新球衣，青岛西海岸队的队员们也将身披这身全新的战袍驰骋在本赛季的中超赛场，展示西海岸足球、青岛足球的风采和精气神。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 栾丕炜）

# 青岛原创话剧《地铁六号线》建组

本报3月29日讯 舞台还原青岛地铁建设现场，艺术致敬新时代工人。由市总工会、青岛地铁集团和青岛演艺集团市话剧院共同打造的话剧《地铁六号线》，29日在青话小剧场正式建组。该剧以青岛地铁集团“小立法+二次分配”的发展和推广为轴，生动描绘了勤奋工作的站务人员在地铁运营中的心路历程。剧中通过站务人员的努力工作和外来务工人员的生活片段，展现了青岛这座活力城市对新时代工人的尊重和关怀，以及工作者着力奋发、努力奋斗的情怀。

《地铁六号线》由编剧廉海平、导演黄港联袂美设计金卅等合力打造，这也是三人继话剧《烟火人间》之后的再度联手。“这部戏从去年5月

开始策划，经历了一年的时间，期间多次采风深入工地，与众多工人和地铁运营员工进行座谈，共进工作餐，以了解他们的情感历程。”廉海平表示，工业题材的戏是最为棘手的，尤其是当作品力求贴近当下社会，如何真实反映当下人的生存状态和情感关系成为本剧的难题所在。

该剧建组后将正式进入排练工作，为7月的青岛工匠日做准备，争取在此之前向社会公众展示并听取各界意见，不断完善剧作。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 贾小飞 实习生 朱胤）

## 天气预报

市区	
今天	晴
东北风	3-5级 8℃~22℃
明天	晴
南风	3-5级 9℃~14℃
明天	
崂 山	晴 9℃~17℃
即 墨	晴 10℃~21℃
胶 州	晴 10℃~20℃
黄 岛	晴 8℃~13℃
莱 西	晴 8℃~22℃
平 度	晴 10℃~24℃

开始策划，经历了一年的时间，期间多次采风深入工地，与众多工人和地铁运营员工进行座谈，共进工作餐，以了解他们的情感历程。”廉海平表示，工业题材的戏是最为棘手的，尤其是当作品力求贴近当下社会，如何真实反映当下人的生存状态和情感关系成为本剧的难题所在。

该剧建组后将正式进入排练工作，为7月的青岛工匠日做准备，争取在此之前向社会公众展示并听取各界意见，不断完善剧作。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 贾小飞 实习生 朱胤）